

9岁无锡娃摘得全国“小梅花”称号

她想当一名专业京剧演员

11月12日晚,中国戏剧家协会公布了第二十四届“中国少儿戏曲小梅花荟萃”终审结果,无锡市东峰实验学校三年级学生刘子宁摘得京昆组“小梅花”称号。2岁开始听京剧,6岁接受专业训练,9岁成为全国“小梅花”,刘子宁希望成为专业京剧演员是她立下的目标。

2岁在外公怀里听京剧

刘子宁的外公是一个老京剧迷,在外孙女两岁多时就天天抱着她坐在电视前听京剧了。“我父亲原本想培养我唱京剧,但是小时候我对京剧实在没兴趣,他也就勉强了。”刘子宁的妈妈伍丹笑言。

“妈妈,我想学京剧。”4岁时,跟着外公听了3年京剧的刘子宁提出了学京剧的请求。伍丹抱着不打击孩子兴

趣,带她找了一位京剧老师。“无锡有一个荀梅京剧团,刘子宁的启蒙老师就是京剧团的老团长,他每周二下午会到子宁家中义务教唱,走台步。”伍丹说。

经过两年接触学习后,伍丹认为刘子宁真心喜欢上了京剧,萌发了让她走专业道路的想法。“我在网上看到安徽省淮南市有一位京剧老师叫黄露丽,她的学生都进

入了专业戏曲学校,是一位名师。”通过层层关系,伍丹联系上了黄老师,与她商定每半个月前往安徽训练一次。

每周五放学,伍丹就带着刘子宁坐高铁前往安徽,“因为去淮南车次少,所以周五中午过后就要请假赶火车,班主任杨燕敏老师知道这个情况,也全力支持和鼓励她学习京剧艺术。”伍丹说。

多番历练后,她爱上京剧舞台

“适应舞台妆的那段时期应该是子宁最难受的日子。”伍丹说,孩子上台表演前要经历五六个小时的化妆准备时间,长时间的吊眉最为难熬。

伍丹告诉记者,6岁的刘子宁个头还不算高,她

需要承受演出服和头饰的重量,并忍受头部因吊眉而产生的不适感,化妆结束后多数时间都躺在床上休息。“她戴过最重的凤冠有5斤,演出服也不轻,最难受的时候直接吐了。”伍丹说。

“我太享受站在舞台上的时间了。”习惯了沉重的装扮以及吊眉,刘子宁逐渐爱上了京剧舞台。去年元旦,她登上了学校大剧团的舞台表演京剧。没有了比赛压力,刘子宁也更加享受演出的全过程。

十一月底将登上央视舞台

受疫情防控的影响,今年刘子宁尚未前往安徽训练,但她在家中也没有落下基本功的巩固和新技能的练习。“练习侧空翻、学习舞彩绸需要十分空旷的空地,家中不像专业练习室,极大限制了孩子的发挥。”伍丹说,最开始她联系了名为“中国

戏码头”的餐馆,因为刘子宁以前经常在里面表演,老板慷慨借出了场地,允许她们在下午暂停营业的空档去练习。最近,东峰实验学校将学校舞蹈房借给刘子宁使用。

“哪天我们子宁也上央视唱京剧去。”几年前,外公抱着

刘子宁看京剧时偶尔会跟刘子宁开玩笑。今年暑假,外公的玩笑话也成了真。刘子宁受邀前往北京参与大型少儿戏曲益智类演播室栏目《宝贝亮相吧》,节目将于本月底在央视戏曲频道播出。今年年底她还将参与央视少儿戏曲春晚的录制。(杨涵)

锡剧名家过之红“借台”收徒

本报讯 一杯清茶,一束鲜花,一个鞠躬,一声师傅。12日晚,借着新吴区“文化惠民·和谐新吴”文艺巡演的大舞台,锡剧新秀韩敏洁拜师国家一级演员、锡剧名家过之红,成为锡剧沈派的再传弟子。简约的收徒仪式却不简单,师徒联袂为群众送上了一出出好戏。

夜幕降临,新吴区新安花苑一社区好不热闹。新吴

区文化馆承办的“文化惠民·和谐新吴”文艺巡演为居民们送上一台戏曲集锦,吸引了上千名居民前来听戏。当晚最大亮点还是“拜师收徒”环节。免去了繁文缛节,淡化了磕头行礼,在演员和观众们的见证下,带着对艺术求真的承诺,这场拜师仪式庄重而走心。

过之红,无锡市剧协副主席,师承国家级非遗传承

人、锡剧大师沈佩华。韩敏洁11岁进入江苏省戏剧学校学习戏曲,后考入上海戏剧学院。大学毕业后,韩敏洁放弃了保研名额,选择了赴西部支教,之后一直从事艺术创作和教育工作。她多次获全国、省、市级奖项,近期主演的小锡剧《打分》获得了2020年江苏省“五星工程奖”。

(张月)

群舞《锡韵流芳》斩获大奖

本报讯 记者昨从惠山区获悉,由玉祁街道选送的群舞《锡韵流芳》荣获第十四届江苏省“五星工程奖”,该奖项为江苏省群众文艺的政府最高奖。

《锡韵流芳》是一首献给锡剧艺术的赞歌,并创新用群舞的这种艺术载体形式呈

现,它将情、景和叙事巧妙地融为一体,以情动人、以情感人、以情育人,又配以娴熟的舞蹈技巧,整体效果出众,艺术感染力强。

据悉,玉祁街道早在上世纪90年代就荣获“锡剧之乡”美誉,2017年挂牌无锡“锡剧传承基地”。近年来,

为进一步传承锡剧这一国家级非遗项目,玉祁街道竭力打造了“凤鸣玉祁、百姓舞台”特色文化品牌,满足群众日益增长的精神文化生活需求。《锡韵流芳》之前曾获第五届无锡市“群芳奖”金奖。

(黄振)



刘子宁

恒丰银行无锡分行落地省内单笔规模最大ABCP项目

近日,由恒丰银行牵头主承销的“无锡财通融资租赁有限公司2020年度第一期定向资产支持商业票据(AB-CP)”项目成功发行,发行金额14.99亿元,优先级票面利率3.6%。这是自今年6月该产品创设以来,江苏省单笔发行规模最大的项目,也是无锡市首单银行间市场ABCP产品。

在央行指导下,中国银行间市场交易商协会于6月推出资产支持类融资直达创新产品——ABCP。作为传统资产支持票据(ABN)的“升级版”,ABCP通过引入滚动发行模式,缩短产品期限,不仅填补了当前金融市场产品的空白,丰富了短期限投资者的投资范围,又为企业提供了兼具流动性和资产负债管理的新型工具,提高了资产证券化产品盘活存量的效率,降低了企业融资成本。

无锡财通租赁是由商务部批准设立的区域融资租赁行业龙头企业,向绿色环保、基础设施、工程建设等多个领域的实体企业提供融资租赁服务。今年4月,恒丰银行无锡分行与无锡财通租赁成功合作发行了无锡市首单储架式资

产支持票据产品,具有成熟的ABN项目经验。在此背景下,恒丰银行无锡分行积极响应,快速将无锡财通租赁有限公司锁定为首批项目试点企业。在交易商协会、总行及南京分行投资银行部专家指导下,与各中介机构高效完成了现场尽调、结构设计、注册备案、簿记建档等工作,克服发行规模大、产品市场认可度尚未完全打开等难题,备案完成后仅用12个工作日就快速落地了这一创新项目。

“ABCP产品特征及服务实体经济中小企业的理念,与恒丰银行落实‘六稳’‘六保’工作要求,探索供应链金融创新、支持产业链协同复工复产的实践十分契合。尤其是为直接发债融资较为困难的中小企业,提供了全新的解决方案,使资金直达实体经济。”恒丰银行投资银行条线相关负责人说。下一步,恒丰银行无锡分行将持续强化创新,通过灵活多样的服务模式,进一步加强民营和中小微企业支持,降低企业融资成本,缓解企业融资“融资难”“融资贵”难题,努力扩大金融服务直达实体经济成效。(顾凯 冯丹序)